



猫咪冬季养护指南! 衣食住行全攻略过冬不愁



各地开始逐渐进入御寒模式,同样要入冬的还有我们的小猫咪,本篇指南从饮食、护理、易发疾病3个方面全面介绍猫咪过冬需要注意的事项,让你冬天养猫不发愁。

吴笑文/整理

控制饮食

绝大多数猫咪和人类一样,在冬季都有食欲上涨的倾向,这是正常的。但千万不要因为胃口大开就无节制地喂食,避免囤积脂肪。不用刻意给猫咪增加饮食量,维持正常水平,甚至稍微少给一点都是可以的。

增加湿粮和饮水

冬季猫咪由于饮水量减少,容易引发尿闭等泌尿系统疾病。所以可以通过增加日常饮食中湿粮的比例来提高猫咪摄水量。当然,光是吃湿粮是远远满足不了猫咪日常标准饮水量的,最重要还是要让猫咪多喝水。

冬季气温低,很多猫咪都不爱喝冰凉的水,可以通过给温水来吸引它们喝水。

保暖

1.准备好温暖的猫窝

给猫咪准备好温暖舒适的猫窝,并放在避风的地方,当然,猫咪最喜欢的可能还是铲屎官的床。

2.穿衣服保暖

无毛猫这时候可以穿起衣服来保暖,注意要选择适合的尺寸和材料舒适的衣服,毕竟穿衣服对大多数猫咪来说都不是件很舒服的事。其他猫咪就无需穿衣服了,本身的皮毛已经足够保暖,衣服反而会会影响日常行动。

3.使用取暖电器

空调、暖气、电热炉、电热毯这时候都是猫咪的最爱。但是要注意,如果使用像小太阳这样的取暖电器,最好能在一旁看护猫咪。有条件的可以在外围加上隔离框,避免猫咪离太近把自己烤到。因为猫咪的毛发没有痛感,很多时候主人发现的时候猫咪可能已经被烫伤了。

4.外出注意防护

冬季尽量减少外出,让猫咪留在温暖的室内,如果必须要外出,记得用保暖性较强的猫包,也可以垫些温暖的衣物增加防护。

防静电

冬天的时候,猫咪秒变皮卡丘,一不小心就会被电到,如何避免和它们亲密接触时产生静电呢?

1.加湿器

空气中湿度太低容易产生静电,特别是开着暖气的屋子,这时候一个加湿器往往就搞定。

2.使用静电梳子

冬季也不能忘记给猫咪梳毛,但是一梳猫咪的毛全都立起来了怎么办。选择一把金属的防静电梳,梳毛过程中可以中和皮毛上的电荷,猫毛就不会爆炸了。

3.护手霜

摸猫咪前先抹点护手霜吧,既能防止静电又能保养手,一举两得。

感冒

症状:到了冬天,猫咪打喷嚏、流鼻涕、咳嗽、眼部分泌物增多等症状容易频发,看起来就像是感冒了。猫咪的“感冒”实际上是指上呼吸道感染,冬季出现这种症状主要因为冷空气刺激到呼吸道,引起病毒感染。

治疗:如果发现猫咪有上述症状,千万不要给猫喂人用感冒药,治不好不说还很容易引起中毒。正确的做法是带猫咪去医院,排查病原体,因为引发类似“感冒”症状的病原体有很多(杯状病毒、疱疹、衣原体、支原体等),查出病因才能对症下药。

预防:太冷的话可以通过开暖气来保持室内温暖,同时别忘了开加湿器防止空气太干。必要情况下可以补打疫苗,抵御疱疹及杯状病毒的感染。

泌尿系统疾病

症状:到了冬季,猫咪的泌尿系统疾病频发,主要是因为天气转凉,猫咪变得更加不爱喝水了。这类疾病包括猫尿石症、自发性膀胱炎、泌尿道感染等。主要表现为尿量异常、频繁进出猫砂盆却不尿或少尿、尿血、排尿时嚎叫、频繁舔舐生殖器等。

治疗:同样的,第一步还是先去医院检查病因,不同的尿路疾病有不同的治疗方案。

预防:这个不用说,还是上面说的,一定要让猫多喝水。

水培富贵竹叶子发黄怎么办? 用上这两个小妙招再也不黄叶

富贵竹是一种常见的观赏植物,因其有花开富贵、竹报平安的寓意,所以在我国非常受欢迎,但是很多朋友说自家的富贵竹有叶子发黄的情况,不知道该怎么办,下面就一起来看看吧。

1.阿司匹林一片

在富贵竹叶子发生黄叶的时候,拿家里常备用的药品阿司匹林碾成白沫,准备600克的清水,搅拌均匀,倒在水养的富贵竹中,既能够让富贵竹的黄叶减少,又能使叶片保持翠绿。

2.水里加个长锈的铁钉

拯救富贵竹黄叶还有另一个方法,准备一个生了锈的铁钉,把生了锈的铁钉上的锈刮到水培富贵竹的水中,然后再加一些清水进去,这样过一段时间就能够缓解富贵竹黄叶的问题,叶子变得绿油油。

水培注意事项

1.剪根

大家在养护富贵竹的时候一定要注意,刚买回来的富贵竹不能立即插在瓶子里养,要先剪掉它的根部,倾斜45度角剪下去,等5小时然后涂上草木灰在窗台晾一段时间后再插到瓶中去养护,这样做的原因是为了让富贵竹根部没有细菌,插在瓶里不容易让富贵竹的根部腐烂。

2.换水

如果在养护富贵竹的时候发现根部还没有发根,这时一定要经常的给富贵竹换水,以保证水的清洁性。富贵竹在水中生根了就不用经常去换清水了,如果一直换清水,会导致富贵竹根部缺氧。

3.光线充足

养护富贵竹的时候,适当地给富贵竹进行遮阴,这样才能缓解富贵竹的黄叶。因为养富贵竹的时候没有发根,再加上光照充足,会让富贵竹的叶子产生大量的黄叶。

4.防止冻伤

在养护富贵竹的时候,冬天要注意室内温度应保持10℃以上才能够让富贵竹茁壮成长。如果低于10℃,富贵竹有可能会冻伤根部而导致富贵竹产生黄叶问题。

召集令

各位圈友:

种花草、养宠物皆有学问和乐趣。不仅提高了生活品质,还可以颐养身心。欢迎与我们星报的读者分享各种饲养种植的知识技巧、养护经验心得、入坑的心情感悟,以及各种与养花鸟鱼虫相关的美图、励志对比、晒晒心情、故事和美好生活。

首先,图文兼备,除非你饲养的动植物图太美了,把小编都迷得一愣一愣的,那可以适当放宽要求,不然还是图文兼备吧。

其次,内容要有故事情节,能引起大家共鸣,或是绝对的干货,抑或是图文心情恰到好处。图片不宜太少,让人看不过瘾,一般十张左右(供选)就挺好。

投稿可至电子邮箱:

shdx_2016@163.com

